

2019年12月10日

第1595期

农历己亥年十一月十五 星期二

今日柯城

衢州市柯城区融媒体中心编印

今日四版

采编热线：3049743



柯城新闻网
www.qzkcnews.com

线上开发“未来社区”线下打造“邻礼中心”

一个小程序背后的基层数字化治理探索

本报讯（记者 周盛 陈蓉 萍见习记者 严嘉慧）“在小程序后台，可以实时看到居民对物业的评价、事项保修等，物业可以及时跟进解决问题。”近日，柯城区邻礼未来社区服务中心（以下简称“邻礼中心”）负责人汪诚芳向记者介绍，我区聚焦未来治理、未来服务、未来邻里三大场景，依靠“组织+制度+技术”创新，在信安街道试点推出线下“邻礼中心”和线上“未来社区”小程序平台，从解决物业缴费难切入，打造“红色物业联盟”治理数字化版，引领和推动社会力量参与治理，带动业主共商、共治、共享智慧有礼小区。

“未来社区”小程序借鉴淘宝网第三方支付理念，对物业管理流程进行系统重构，通过技术手段划出服务“最大同心圆”。居民可以直接在手机上完成物业缴费、报事报修、评价服务、公益活动、协商共建等事项，激发“主人翁”意识，督促物

业管理精细化。“邻礼中心”在社区、业委会和物业公司的基础上，整合吸纳96811公众服务、银行、老娘舅、律师等各类组织和人才入驻，形成“共生型”组织，就近就便提供服务，为“红色物业联盟”提供信用背书。“邻礼中心”还与业委会、物业公司签订三方协议，由“邻礼中心”通过“未来社区”小程序代收代付物业费，解决了缴费不便捷、信息不对称等问题。

破解小区治理难题，关键在于唤醒居民主人翁意识。“未来社区”小程序首推“声望+贡献”双积分激励模式，业主按时缴纳物业费、评价物业、参与小区志愿服务、参加社区活动等，即可获得相应的“声望”和“贡献”积分，物业公司管理也可通过服务获得奖励积分，积分可用于兑换小程序上的服务。已缴纳物业费的业主还可通过小程序对物业三保两报（保洁保绿保安、报事报修）的服务质量进行星级评价，联盟成员单位

会对物业“两率两度”（物业人员到岗率、事件处理率，网格配合度、重大事项配合度）进行抽测与打分，倒逼提升物业服务态度和水平。

“通过双向激励，既充分鼓励居民参与小区管理，也督促物业更加主动提升服务品质。”恬静苑社区党委书记、主任汪建霞相告，辖区里的翰林苑小区有住户56户，以往物业费都要拖至年底才愿缴，今年7月开始试点小程序后，短短一个多月的时间，缴费率就达82%，还有住户直接缴纳了两年的物业费。此外，线上线下报事20余起，报修6起，报事报修处理率100%，满意率100%。

“变化就是最好的证明。”信安街道党工委书记巫伟说，破冰小区物业管理是提高基层治理能力和治理水平的开端，他们将继续深化数字化治理探索，为未来社区建设提供“柯城方案”。

全家福

12月5日，华墅乡华墅村文化礼堂格外热闹，柯城区爱心公益协会、摄影家协会的志愿者和百余名老人共同开展“邻里情，一家亲”敬老主题活动。图为摄影师为全村老人拍摄“全家福”。

（吴铁鸣 林戈 吴飞燕 摄）



前昏村“海棠林”成“致富林”

今年预计卖出2000棵左右，收入可达100万元

本报讯（见习记者 郑晨 红通讯员 吕明亮）12月6日，姜家山乡前昏村的海棠林里，几位村民正拿着锄头、铁铲将已被顾客预定的海棠树移植出土、装载上车。“这些都是已经卖出去的树，到现在我们已经卖了1200棵，预计到年底累计可以卖出2000棵左右，以每棵500元计算，收入将达100万元。”前昏村党支部书记万伟强告诉记者，2017年，借“一村万树”行动东风，村里开始筹划种植海棠树、娜塔栎、黄山栾树、苦丁茶等树木，流转盘活了160余亩闲置土地，眼前成片种植的海棠树正是“一村万树”行动结下的“果实”。

“当初村里种树我们家是不支持的，现在看到海棠树长得这么好，村里环境美了，收入也增加了，我们心里很高兴，把

家里所有闲置土地都交给了村集体。”村民万志祥笑着告诉记者。项目提出之初，不少像他一样的村民持观望态度。前昏村两委通过家家户户走访、反反复复解疑，最终消除了村民的顾虑，截至今年，村内已有90%左右的村民拿出自家的闲置土地加入其中。万伟强介绍，村民以土地入股该项目占比45%，村集体负责种植管理占比55%，最终产生的收益将按当初占股的比例分发给村民。

前昏村党支部副书记万云峰说，下一步，他们还计划把村内闲置的老房子改造成茶叶加工室，对已种下的苦丁茶树叶进行加工，努力打造属于自己

的茶品牌。同时，等明年海棠花盛开时，推出海棠花节活动，扩大“一村万树”行动的效果。

据了解，2017年初“一村万树”行动开展以来，柯城区已累计种下浙江楠、榉树、香榧树等珍贵树苗100多万株，打造了71个示范村，盘活土地1万多亩；创新推出“一村万树”绿色期权，已有185家企业、600多位个人出资认购，总金额超过1000万元，有效打通了“一村万树”的资源、资产、资金转换通道，成功创下了浙江省新时代美丽乡村示范区、绿色发展先行试验示范区、乡村振兴产业发展示范建设区等一批“金字招牌”。

党建治理大花园

(32)

姜家山大塘头片区城中村改造项目（安置房建设）推进顺利

一期项目A区块陆续封顶

本报讯（记者 徐颖敏 通

讯员 张文强）12月9日上午，记者在姜家山大塘头片区城中村改造项目（安置房建设）一期项目施工现场看到，1000余名工人分散于各区块内，或开展主体结构施工，或进行二次结构施工，塔吊、工程车来回作业，呈现一派繁忙景象。

姜家山大塘头片区城中村改造项目（安置房建设）一期由北京建工四建工程建设有限公司承接，规划用地面积约13.6万平方米，总建筑面积约35.5万平方米，分A、B、C三个区块，共有单体建筑34栋，其中包含高层住宅22栋、老年服务中心2栋、菜市场1栋。

据北京建工四建工程建设有限公司大塘头项目部介绍，项目按照既定计划顺利推进，

2019年预期施工节点计划都已完成。“今年1月开工的A区块8栋住宅楼，目前已实现房屋主体结构封顶。施工进度最快的是去年10月率先开工的B区块，已于今年10月全面封顶，目前正处于全面装修阶段。今年5月开工的C区块平均已建至5层。”项目副经理周华说。

周华介绍，下步，他们将加快速度，合理组织人员、物资及机械，争取在春节前完成A区块西侧4栋房屋建设，C区块房屋建至14层，明年上半年完成B区块小区内道路、水电气、景观绿化等施工作业，力争大塘头第一批安置房于2020年6月具备竣工验收条件，2021年保质保量全面交付。

柯城推进农村饮用水单村供水县级统管工作

本报讯（见习记者 吴怡婧

通讯员 王雪蓉）“我们已经和衢州市出入境检验检疫局综合服务中心、衢州谱润环境检测咨询有限公司签订了水质检测、设备维护等合同。”近日，衢州田园开发有限公司（以下简称田园公司）工作人员徐箭敏兴奋地对区水利局农饮站工作人员说，这标志着柯城区单村供水工程县级统管工作迈出了坚实的一步。

为加快实施农村饮用水达标提标行动，省里提出了农村饮用水单村供水工程县级统管的工作要求。据前期省水利河口研究院调查摸底，我区仍有22个行政村、10个自然村为单村水站供水，涉及农村人口2.1508万人。

为全面落实农村饮水安全管理主体责任、监管责任、管理责任，尤其是确保单村供水工程有机构、有管理、有经费保障，我区克服管理体制的制约，针对单村集中式供水工程，区政府多次召开相关问题协调会，区水利局作为行业主管部门负行业监管责任，进行水源管理，确定县级统管单位，进行水质管理、取水管理、制水管线、供水管理、管网运行维护管理，并建立规范的档案管理制度。

田园公司由衢州市柯城区

宏建水利水电发展有限公司、柯城区基础设施投资有限责任公司合并重组，熟悉水利工程建设与管理工作，被选为单村供水工程运行管理责任单位。

“从11月23日开始，我们公司委托的检测单位——衢州市出入境检验检疫局综合服务中心对全区单村供水工程水样开展检测，确保单村水厂每月水质检测全覆盖。接下来，我们还要开展消毒设备的检修和养护，确保设备正常运行、水质达标。”田园公司工作人员王斌说，为进一步提升管理水平，除借助外部技术力量开展统管工作外，他们还将针对现有管水员队伍管护能力差、素质偏低的情况，邀请衢州水业集团专业技术人员开展基础性业务知识培训，提高业务素质，并制定考核办法，加大对第三方以及管水员的考核力度，逐渐摸索出符合柯城农村供水实际的管理经验。

“原来水利工程只注重建设，监管常态长效是弱项，实行县级统管可以补短板，符合上级对水利工程提出的从重建设向强监管迈进的要求。县级统管还可以确保单村供水在工程管理上有机构、有资金、有保障，实现工程长效运行，发挥长期效益。”区水利局分管领导陶水山说。

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善